Стратегия торговли на «внутреннем баре»

Внутренний бар является довольно часто встречаемым паттернам на любых финансовых инструментах и временных тайм – фреймах. Стратегия торговли по внутреннему бару является простой и эффективной и очень подходит для начинающих трейдеров. С помощью модели «внутреннего бара» можно торговать на любом таймфрейме, однако предпочтительнее, торговать на больших временных отрезках, чтобы, по возможности, избежать ложных сигналов. Эта свечная модель позволяет точно определить уровень входа в торговую позицию с малым риском и установить логически оправданный Stop Loss.

Что же представляет собой паттерн «внутренний бар»? Внутренний бар – это тот бар, в котором его низшая и высшая точка располагаются в пределах предыдущего бара и не выступают за его границы, или по иному – это тот бар, диапазон которого находиться в диапазоне предыдущего бара. Достаточно часто встречается ситуация, когда формируется несколько внутренних баров, по отношению к определяющему бару или же, каждый последующий бар находится в диапазоне предыдущего.
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Для обозначения внутреннего бара часто используется аббревиатура IB (от английского Inside Bar). Часто встречается такое обозначение: I2B, I4B и т.д. Цифра после буквы обозначает количество внутренних баров.

Основная идея торговли на этом паттерне заключается в том, что после того как рынок сформировал внутренний бар, по сути, свидетельствующий о консолидации, рынок накопил потенциал к сильному движению. Целью является попытка поймать движение с минимальным риском. Кроме того, паттерн «внутренний бар» является двусторонним и часто работает как разворотный. При использовании этого паттерна как разворотного, различают медвежий и бычий внутренний бар.

Бычий внутренний бар – это тот бар, который следует за медвежьим определяющим баром, после четко различимого тренда вниз и является сигналом к длинной позиции.

Для бычьего внутреннего бара на понижающем тренде:

цена открытия внутреннего бара должна быть рядом с минимумом определяющего бара

цена закрытия внутреннего бара должна быть рядом с максимумом определяющего бара

внутренний бар должен иметь более низкий максимум и более высокий минимум, чем предыдущий бар.
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Медвежий внутренний бар – это тот бар, который следует за бычьим определяющим баром, после четко различимого тренда вверх и является сигналом к короткой позиции.

Для медвежьего внутреннего бара на повышающем тренде:

цена открытия внутреннего бара должна быть рядом с максимумом определяющего бара

цена закрытия внутреннего бара должна быть рядом с минимумом определяющего бара

внутренний бар должен иметь более низкий максимум и более высокий минимум, чем предыдущий бар

Торговля по внутреннему бару.

- Подождите, пока полностью сформируется паттерн.

- Поставьте отложенный ордер на продажу или покупку на уровне 1 пункт + спрэд валютной пары от границы внутреннего бара. Выбор устанавливаемого ордера определяется направленностью тренда.

- установка Stop Loss проводится на противоположной стороне внутреннего бара.

- Take Profit устанавливается на расстояние между максимумом и минимумом внутреннего бара.
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Желательно при торговле по этому паттерну, как и при любой свечной модели, использовать дополнительные подтверждающие сигналы. Для этой цели можно использовать скользящие средние, как индикатор для определения тренда, а также индикатор MACD.

При использовании индикатора MACD – смотрим, если он располагается выше нулевой линии (в зоне покупок), то есть выше максимальной цены образовавшегося внутреннего бара, мы ожидаем движения цены вверх и, соответственно, пробоя уровня внутреннего бара + спрэд – выставляем отложенный ордер на покупку. В случае, если индикатор MACD располагается ниже нулевой линии (в зоне продаж) и появляется внутренний бар, то выставляется отложенный ордер на продажу по минимальной цене + величина спрэда.

Важным моментом при работе по этой стратегии является использование только тех внутренних баров, которые образуются на тренде, при формировании их в случае нахождения рынка во флэте – торговать по ним не следует.

